Instruments optics (2)

1. Camera de manxa

2. El telescopi de Galileu

Camera de manxa

A continuacio es presenta un video

Es fa una fotografia del quadre de la
Mona Lisa des de 4 m de distancia

amb una camera que té una lent
objectiu de +150 mm de distancia

sobre la camera de manxa. Mira'l. Qu focal. El lleng del quadre té 53 cm

diu que es va es posar a lI'extrem de I
manxa?

1: la placa fotografica; 2: la lent
objectiu; 3: la lent divergent; 4: la lent

d'amplai 77 cm d'alt. Quina és l'area
de la imatge del lleng?

convergent; 5: la muntura de la lent;

el flash, 7: el tripode; 8: el manual
d'instruccions; 9: el berenar.

S'usara una camera de manxa amb u
lent objectiu de +125 mm per
fotografiar un quadre en una paret. Lz
camera esta sobre un tripode i la

L'objectiu d'una camera de manxa €s
una lent convergent de +100 mm.

Amb la manxa comprimida al maxim,

la distancia entre la lent i la placa

fotografica és de 12 cm. A quina

distancia ha d'estar almenys un objecte
per poder enfocar-lo nitidament sobre
la placa fotografica de la camera?

distancia entre la placa fotografica i eI

guadre és de 5 m. Es mou la lent de |
camera fins enfocar el quadre sobre
placa i es fa la fotografia. Quina és
I'amplada maxima del quadre que es
pot fotografiar amb aquesta disposicic
si la placa fotografica t& 20 mm
d'amplada?

Es fa una fotografia de la roda
davantera d'una bicicleta des d'un
costat. La roda té 32 cm de radi.
S'empra una camera de manxa amb
una lent de +210 mm de distancia
focal. La placa fotografica mesura
6 cm x 9 cm, Calcula la distancia
minima des d'on s'ha de fer la
fotografia perque la roda surti
completa a la fotografia. Per
comprovar el resultat, escriu la
distancia entre la lent i la roda en
valor absolut.
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El telescopi de Galileu

Es disposa de quatre lents de
(D distancies focals +200 mm, +300 mm,

=50 mm i -100 mm. Quin és
l'augment angular meés gran del
telescopi de Galileu que es podra
construir usant una parella d'aquestes
lents?

A continuacio es presenta un video
sobre el telescopi de Galileu. Mira'l i
fixa't que en un moment donat es diu
gue "comenzaba una nueva época..."
De qué o per qui comengava una nova

epoca’? L J

1: de I'Optica; 2: de la Ciéncia; 3: de _ _ )
Un telescopi de Galileu té una lent

les Ciencies; 4: per als oculistes; 5: biectiu de +250 : | |
per als cientifics; 6: per anar a I'espai; objectiu de mm 1 una ent ocuiar
de +15 mm. Quan es mira un objecte

7: de I'Astronomia; 8: de la Fisica; 9: R e oY
llunya, quina és la distancia entre les

de la Mdusica.
dues lents?

Amb una lent convergent de +100 My, telescopi de Galileu té una lent
de distancia focal es vol construir un objectiu de +300 mm de distancia

telescopi de Galileu d'augment focal i un augment angular de 5.
angular 4. Quina ha de ser Ig distancii | \gcular d'aquest telescopi s'usa amb
focal de I'altra lent necessaria? un altre telescopi de Galileu amb una

lent de +240 mm. Quin sera l'augment
angular d'aquest altre telescopi?
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